

Достойно встретим 40-летие Великой Победы!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕЛУПАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1980 г.

№ 80 (13743) Среда, 24 апреля 1985 года

Цена 8 коп.

ПРАЗДНИКУ ПОБЕДЫ — ПРАЗДНИК ТРУДА

В Центральный Комитет КПСС поступают многочисленные письма, обращения, резолюции, принятые на митингах коллективов предприятий и организаций городов-героев Москвы, Ленинграда, Волгограда, выступивших с инициативой провести 4 мая 1985 года Всесоюзный коммунистический субботник, посвященный 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Считанные дни отделяют нас от светлого, радостного праздника — 40-летия Победы, пишут в ЦК КПСС москвичи, ленинградцы, жители Волгограда. Поистине священна для нас эта дата, и в каждом сердце она отзывается по-своему. Бережно хранят пережитое опаленная войной память тех, кто прошел суровыми фронтовыми дорогами, кто, не щадя сил, работал в тылу, самоотверженным трудом своим приближая долгожданную победу. Память стучит и в сердцах тех, кто родился позже, когда отремели последние раскаты невиданных сражений. Для них минувшая война — это невосполнимая боль утрат, это строгие судьбы солдатских обелисков, это израненная земля их детства.

Миллионы советских людей показывают образы трудового героизма на вахте памяти в честь 40-летия Победы. В этом выражают патриотические чувства советских людей, коллективы предприятий и организаций городов-героев Москвы, Ленинграда, Волгограда, обратились с призывом к трудящимся Страны Советов: провести 4 мая, в канун праздника Всесоюзного коммунистического субботника, посвященный 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие московских предприятий и организаций приняли обязательства безвозмездно отработать в этот день полную рабочую смену, трудиться с наивысшей производительностью, добиться высокого качества выпускаемой продукции и производимых работ.

Трудовые коллективы Ленинграда предложили заработанные в день коммунистического субботника средства направить на строительство госпиталей и больниц для ветеранов войны и труда, улучшение их медицинского и бытового обслуживания, благоустройство памятных

(ТАСС).

бранных темпов, думается, и в дальнейшем, а на субботнике поработаем с удвоенной энергией. Каждый понимает: средства, заработанные на субботнике, пойдут на строительство госпиталей и больниц для ветеранов войны, улучшения их бытового и медицинского обслуживания, благоустройство памятных мест боевой славы. Наш шахтерский долг — работать так, чтобы не было стыдно перед ветеранами войны, крепить трудовыми успехами mightество Родины, помня о том, какой ценой завоевано сегодняшнее мирное небо.

П. СОКОЛОВ

Кавалер ордена Ленина, бригадир очистников участка № 5 шахты имени Ярославского.

Не растеряем мы на-

тельства, принятые на нынешний месяц, переносям, добудем более двух тысяч тонн топлива дополнительно.

Уверенности в этом добавляет слаженная работа горняков на коммунистическом субботнике, посвященный 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Надеемся к празднику труда в честь Дня Победы подойти с хорошими показателями, уже сегодня стремимся обеспечить себе надежный задел для успешной работы на субботнике.

Многое нам удается. Так, например, с начала апреля коллектив сумел отправить на гора 31 тысячу тонн угля, из них 1600 тонн — сверх плана. Уверены, что обяза-

ется, что с намеченным мы справились полно-

стью.

Не растеряем мы на-

да здравствует 40-я годовщина Победы советского народа в Великой Отечественной войне!

Пусть вечно живет в народной памяти беспримерный подвиг советских воинов, партизан и подпольщиков, тружеников тыла, одержавших всемирно-историческую Победу в Великой Отечественной войне!

Вечная слава павшим в борьбе за свободу и независимость нашей социалистической Родины!

из призывов ЦК КПСС

ПРИНИМАЮ СЕРДЦЕМ

Не найдется, уверяю, человека — бывшего солдата Великой Отечественной, кто бы сердцем не воспринял и не оценил патриотический почин трудящихся городов-героев отработать 4 мая на коммунистическом субботнике.

Эта инициатива приобретает особую политическую значимость в преддверии 40-летия Великой Победы советского народа над фашистской Германией. Четыре десятилетия живем мы в мире, но память о самой великой в истории человечества войне не меркнет. Мне довелось жить не долго. Я — курсант Ленинск-Кузнецкого политехнического училища Максима Горького 1943 года. А в 1944-м при наступлении на Днепропетровск был тяжело ранен и демобилизован. Но и того, что увидел на фронте за сравнительно короткое время, не забыть.

Предстоящий субботник будет еще одним доказательством того, насколько бережно хранит наш народ память о войне, что он голосует только за мирный созидающий труд на благо всеобщего мира.

Горько осознавать, что для милитаристских кругов Запада наши достижения — словно кость в горле. Они страшат народы Европы, мнимой «угрозой с Востока», заставляя себя забыть, что именно Советский Союз избавил миллионы людей от порабощения варваров. В сегодняшней обстановке от каждого из нас требуются высокая гражданская зрелость, честный высокопроизводительный труд. Не сомневаюсь, что эти качества ярко проявятся на предпраздничном субботнике.

П. УФИМЦЕВ.
Ветеран войны и труда.



СОЛДАТ — СОЛДАТУ

Среди тех, кто примет участие в коммунистическом субботнике в честь 40-летия Великой Победы, будет и ветеран Великой Отечественной войны, диспетчер Байкальского СУ, секретарь партийной организации Николай Алексеевич Дунаев.

— Мы постоянно должны помнить о войне, о героях тех, кто защищал Родину, о тех, кто отдал за нее свою жизнь,

— говорит Н. А. Дунаев.

Николай Алексеевич в эти дни часто выступает перед трудящимися школами. Рассказывает о том, какой большой ценой досталась нам победа. По инициативе ветерана в бригадах Байкальского СУ Ю. ГАЛАЕВА.

На снимке: ветеран Великой Отечественной войны Н. А. Дунаев.

Фото бригадира Байкальского СУ Ю. ГАЛАЕВА.

Торжественное собрание

Состоялось городское торжественное собрание, посвященное 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Всех вождя и учителя всех народов, основателя Коммунистической партии и создателя первого в мире социалистического государства Владимира Ильича Ленина.

В большом зале Цент-

рального Дворца культуры увядших собрались ветераны партии, комсомола, участники Великой Отечественной войны, представители трудовых коллективов. В президиуме — секретари и члены бюро ГК КПСС, члены исполнкома городского Совета народных депутатов, знатные люди города.

Под бурные продолжительные аплодисменты был избран почетный президент в составе Политбюро ЦК КПСС.

С донесением о 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина выступил первый секретарь ГК КПСС В. Н. Катриченко.

Для участников торжественного собрания был дан праздничный концерт.

К 40-летию
Великой Победы

ВОЕВАЛИ И ТРУДИЛИСЬ

На днях в Центральном Дворце культуры угольщиков прошла научно-практическая конференция «Большой подвиг советского народа», посвященная 40-летию Великой Победы.

В ней приняли участие партийные и хозяйственые руководители предприятий, учебных заведений города, идеологические работники, представители комсомольских организаций. Участниками и почетными гостями конференции были ветераны войны и труда. У многих на груди рядом с боевыми наградами — ордена и медали за добросовестную работу в мирное время. Да, мир они не только отстояли, но отдавали и отдают все силы для его сохранения и упрочения.

Конференцию открыла секретарь ГК КПСС В. А. Матвеева.

— Мы отдаём должное всем тем, кто жертвовал жизнью в борьбе против фашизма во многих странах мира, — говорила она. — Но самые тяжелые жертвы понес советский народ. На его плечи легла основная тяжесть фашистского нашествия. Победа стала возможной потому, что во главе народа, армии, флота и тыла стояла славная партия коммунистов, партия Ленина. Лучших своих сыновей направила она в действующую армию, в партизанские отряды и на подпольную работу в тыл врага. Партия дала им лишь одно преимущество — быть примером в смертельной битве с врагом. «Все для фронта, все для победы!» — под этим лозунгом шли, воевали и трудились советские люди. Многие из них так и не дождались светлого дня Победы.

Минутой молчания почтили участники конференции память погибших в борьбе с захватчиками. Из зала уходит группа учащихся СПТУ № 38, чтобы возложить цветы к мемориалу на площади Победы.

На сцене — ветеран Великой Отечественной, участник Парада Победы в июне 1945 года Василий Федорович Коновалов. Военный комиссар города В. Ф. Словеснов вручает ему — первому в городе и области — юбилейную медаль «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг» и вручает поздравление командования Краснознаменного Сибирского военного округа. Горячими аплодисментами встречает зал сообщение о том, что В. Ф. Коновалов будет одним из участников предстоящего Парада Победы на Красной площади в Москве. Такая честь по заслугам выпала на долю нашего земляка!



На снимках: юбилейная медаль вручается ветерану войны В. Ф. Коновалову; учащиеся СПТУ № 38 направляются для возложения цветов к мемориалу на площади Победы.



В. А. МАТВЕЕВА



В. П. РОМАНЧИН



В. Ф. ИРВАЧЕВА



В. В. РЫЖКОВ

Затем с докладом по теме, вынесенной в название конференции, выступила секретарь горкома КПСС В. А. Матвеева.

Наша Победа в мае 1945 года глубоко закономерна и исторически обоснована, сказала она в начале своего выступления. В годину великого испытания со всей полнотой раскрылись преимущества социализма, его огромные экономические, социально-политические и духовные возможности.

Победа подтвердила могучую жизненную силу марксистско-ленинской идеологии — неиссякаемого источника духовных сил советского народа, его морально-политической сплоченности. За годы войны наша партия обрела славу сражающейся партии. Ее ряды за 1941—1945 гг. пополнили пять миллионов человек. К 1945 году, году Великой Победы, 60 процентов личного состава Красной Армии и Военно-Морского Флота составляли коммунисты. Партийная организация Кузбасса послала в действующую армию 62 процента своего состава.

Наша городская партийная организация имеет славные боевые и трудовые традиции. Каждый пятый ленинск-кузнецчанин ушел на фронт. В глубоком тылу ушедших заменили женщины, подростки, ветераны шахтерского труда. Только за четыре года войны город дал Родине 14,5 миллиона тонн угля. На Победу работали все предприятия Ленинска-Кузнецкого. На самых трудных участках хозяйственной и политической работы были коммунисты. Свое страстное слово в забои шахт, на заводы, в эвакогоспитали, которых в городе в годы войны было девять, несли пламенные пропагандисты Иван Федотович Бабичук, Василий Григорьевич Петров и многие другие.

Оставшиеся на руднике кадровые шахтеры обязались, ежедневно, до полной победы, выполнять задание на 200 процентов. Зачинателями этого движения стали коллектизы горняков участков шахты имени Кирова, руководимые Я. Г. Чекмаревым и К. Ф. Осадчим. Поистине героическим трудом прославились в годы войны фронтовые бригады шахтеров во главе с коммунистами

Б. В. Осипом, Ф. П. Рабом, И. П. Гайдашевым, К. И. Чекмаревым, Д. Рахимбаевым.

В те тяжелые дни, продолжала В. А. Матвеева, родилось и было повсеместно поддержано, патриотическое движение «Жена становится на место мужа, сын — на место отца, младший брат — на место старшего брата». Одной из первых женщин пришла работать на шахту имени Кирова Надя Корякина. Она освоила ведущую профессию навалооботчицы и через несколько месяцев стала выполнять и перевыполнять сменные задания. Сотни женщин и девушек стали мотористами, коногонами, лесодавствщиками, работали не-посредственно в забое. Всего на шахте уже к середине 1942 года трудилось более тысячи женщин.

Коллектив ремесленного училища № 2 провел сбор средств на постройку танковой колонны. За три дня было собрано 15 тысяч рублей. С первых дней войны пионеры и школьники города Ленинска-Кузнецкого открыли свой счет добычи и погрузки угля, сбора металломолота. Они заработали 36 тысяч трудодней на полях колхозов и совхозов, вручили 64 тысячи подарков раненым воинам, находившимся на излечении в госпиталях города.

Около пяти тысяч ветеранов Великой Отечественной войны живут сегодня в городе. Свой богатый жизненный опыт, страстное слово бойца ленинской партии несут они в массы.

Много лет руководит секцией по контрапропаганде при горкоме КПСС Петр Павлович Уфимцев. Только в День Победы надевает боевые награды фронтовик, а в будни его убедительное слово с фактами, примерами из нашей повседневной жизни доходит до сердца каждого, с кем он встречается. И хотя серьезно о состоянии контрпропагандистской работы мы в партийных организациях и трудовых коллективах города заговорили, после июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, коммунист Уфимцев начал вести эту работу задолго до принятия этого важного партийного документа.

В Ленинском шахтостроительном управлении № 2 до ухода на пенсию

работал Н. Д. Литвинов. 184 боевых вылета совершил в годы войны Николай Дмитриевич, закончил войну в Берлине, оставил свой автограф на рейхстаге — логове фашизма. И все годы до пенсии проработал на одном месте, посыпал свою жизнь самой мирной на земле профессии — строителя. Двумя орденами Красного Знамени, Отечественной войны I и II степеней отмечены подвиги нашего земляка. Но и сегодня в строю коммунистов — профсоюзистов — пролетариатской работы он сделал делом своей жизни. Только теперь ведет он ее не столько среди своих товарищей по работе, сколько в молодежных аудиториях.

Быть агитатором — призвание Ивана Осиповича Красногорева, ветерана Великой Отечественной войны с завода «Кузбассэлемент». Работа агитколлектива, которым он руководит уже много лет, всегда разнообразна, интересна, здесь нет проблем собрать людей на очередное мероприятие на агитплощадке, потому что каждый знает, что будет не только слушателем, но и непременным участником бесед и встреч, проводимых агитколлективом.

Или еще один пример по-настоящему убежденного пропагандиста, ветерана Великой Отечественной войны. При встрече с Николаем Павловичем Мациенко, начальником участка шахты «Комсомолец», испытываешь желание поразмыслить, подумать о путях улучшения политico-воспитательной работы среди людей. И не только потому, что этого пропагандиста отличают широкий кругозор, глубокий ум, зоркость, какая-то особая основательность и надежность. Но еще и потому, что этому человеку присуща высокая ответственность за порученное дело, умение слово и дело связать в единое целое.

Истоки его характера сформировали война, 111-й саперный батальон 6-й Орловской дивизии 2-го Украинского фронта. Он освобождал Румынию, Венгрию, Чехословакию, Австрию, где и закончил войну. За взятие Будапешта награжден орденом Славы III степени и медалью «За взятие Будапешта», орденом Красного Знамени получил в Че-

хословакии одновременно с медалью «За освобождение Чехословакии».

Партия все тверже берет курс на интенсификацию современного производства. Нашему индустриальному городу многое предстоит сделать в этом плане. И четкое выполнение плановых заданий, добросовестный производственный труд, высокая организованность и дисциплина — не только гражданская обязанность, но и важнейший патриотический долг каждого трудового коллектива, каждого из нас, подчеркнула докладчица.

Особо в этом плане следует определить работу пропагандистских кадров. Победа наших земляков на фронте и в тылу должен быть широко известен. Значит, мало просто рассказать, надо и многое показать. И первое: показать живых людей — герояев этого великого подвига. «Никто не забыт и ничто не забыто» — этот девиз должен стать ведущим во всей сегодняшней партийно-политической работе.

Особая забота — идеино-политическая закалка, военно-патриотическое воспитание молодежи. Наш долг — сделать все для того, чтобы молодое поколение нашего города глубоко усвоило и всем сердцем восприняло славные революционные, боевые и трудовые традиции ленинской партии и советского народа.

Героические страницы истории нашего города незаываемы. Пулеметное училище подготовило за годы своего существования много первоклассных военных специалистов. История Великой Отечественной — богатейший материал для воспитания подрастающего поколения. Как никогда, важно со всей полнотой использовать в этой работе, во всех сферах общественной жизни, бесценный опыт ветеранов войны и труда, подчеркнула В. А. Матвеева.

Еще более повысить внимание к ветеранам — так поставлена задача перед партийными, советскими, профсоюзными и комсомольскими органами, перед трудовыми коллективами. Велик наш долг перед ветеранами войны. И когда встреча-

